



网格“管”家畅通居民生活管道

黄务街道多社区网格员用心解决居民难题

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 栾雨桐 摄影报道)在黄务街道多个社区网格内,有这样一群网格“管”家们在奔走忙碌着,抢修自来水管道、畅通暖气管……

抢修自来水管道 保障居民用水

“你好,今天不知道怎么回事,家里自来水流特别小,你帮忙看看是不是哪里漏水了?”这天,居民杨阿姨着急地联系东鑫社区第一网格网格员。网格员立马联系物业,赶到现场进行排查,在该居民家楼外发现了水管漏点。因漏水量比较大,直接影响了电梯的使用,当时又临近傍晚,如果不及时修好很有可能会影响到整个社区的居民生活用水。确认现场情况后,网格员第一时间联系物业,将电梯暂停进行维修,防止发生事故,并在网格群里挨个联系业主,请业主们查看家中是否有漏水现象,同时马上联系水管维修人员到场进行维修。经过四个多小时的奋力抢修,破裂的自来水管被修好。



抢修暖气管道 让群众温暖迎春

篆山社区第一网格网格员在巡查走访时接到居民反映,隆中路10号楼4单元内发生漏水。网格员立即前往现场查看情况,发现地面已经被水淹了一大片,单元楼道内也有大面积积水,积水表面还伴有热气,初步确认是暖气管道破裂导致。考虑到白天大部分业主都不在家,网格员郝允晓利用晚上的时间召集楼长,对该单元的业主进行走访调查,并详细解答业主们提出的问题,同时第一时间联系物业

和供暖公司进行抢修。相关工作人员和供暖公司维修人员及时关闭10号楼4单元的暖气主管阀门,并组织全面检查,最终确认是墙面管道破裂造成的管道泄漏。经过几小时的紧急抢修,暖气管道破裂问题顺利解决,居民的正常供暖也得到了保障。

清理污水井 还居民清新环境

初家社区居民向第五网格网格员反映,山水龙城二区18号楼附

近经常发出一股难闻的异味,附近居民总是掩鼻绕道而行。初家社区书记、网格长立即组织网格员实地查看,发现异味来源于一处污水井,污水井堵塞导致污水外溢、异味飘散。了解情况后,网格员立即联系物业公司,物业公司立刻协调专业人员和污水车对堵塞的污水井进行清淤疏通。一位退役老党员挨家挨户敲门协调居民缴纳维修费用,维修师傅翻开污水井盖,只见井里堆满黑色淤泥,一股难闻气味扑鼻而来。经过专业人员的维修处理,污水井终于被疏通完毕,空气也恢复了清新。

整修化粪池 提升居民幸福感

杜家社区居委会接到居民反映,东方盛景小区36号楼东南角的

化粪池外溢污水,甚至外溢到地库,导致整个楼道臭味浓烈,虽然物业多次处理,但一直未根除,严重影响周围居民的生活。

居民的反映立刻引起社区重视,社区书记、网格长立即带领网格员赶赴现场进行实地查看,同时联系物业公司及开发商了解情况,进一步商讨化粪池的解决方式。物业公司表示,由于此处位置与杜家疃村拆迁后连接到一起,因此一直未硬化处理,物业已多次开展抽污水工作,但无法彻底解决问题。经协商后,开发商表示会安排工作人员进行硬化处理,彻底解决污水外溢问题。方案落实后,网格员及时将情况在网格微信群中告知居民,并做好解释工作。目前,路面硬化已经开始施工,困扰居民许久的问题马上就要解决了。

我为群众办实事 居住环境篇

白石街道举办高质量发展对接会

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 牟一林 苗时雨)近日,创新链、资金链、人才链赋能白石经济高质量发展对接会在区新时代文明实践中心举办。

当天,企业家们参观了区新时

代文明实践中心;区金融监管局、区人社局、区税务局先后讲解了各自领域助力企业发展的优惠政策,就企业负责人所关心的社保、纳税、银行贷款相关政策进行解读。工商银行、建设银行、中国银行、光

大银行、恒丰银行、农商银行面向白石辖区企业量身定做,发布特色金融产品;会议还对我市青年人才新政进行专题讲解。与会企业家们敞开心扉、畅所欲言,从自身实际感受、企业发展需求等方面进行

交流,畅通银政企联系,活跃市场氛围,壮大服务企业专员队伍。

下一步,白石街道将以此次会议为契

机,以街道商会为载体,定期

举办惠企活动,提供“店小二”式服

务,为芝罘“精彩蝶变”贡献力量。

精准划分微网格 搞动基层大治理

通伸街道“三化”工作法全面激活网格化治理“神经末梢”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孟桐)通伸街道采取“三化”工作法精准网格布局,培养网格队伍,精准网格服务,切实打通服务群众“最后一公里”,推动实现社会治理体系和治理能力现代化。

科学规划部署,实现网格布局精准化。街道结合实际,按照“四至清晰、无缝对接、规模适度、相对固定”的原则,将辖区划分为55个基础网格、28个专属网格,由社区书记担任网格长,并按相应网格配齐网格员。秉持“多网合一、一网统筹”工作理念,着力构建四级网格架构体系,充实网格力量,形成分包领导担任网格指导员、社区书记任网格长、社区工作者任网格

员、社区和街道两级网格员助理员并驾的组织体系,推动公安民警等6支专业队伍、881名楼片长、6支公益组织、1560名志愿者等下沉网格,形成“纵深到底、横向到边”的立体化社区网格体系。

完善制度机制,实现网格队伍专业化。通过制定《网格员教育培训方案》《网格员考核管理办法》等一系列配套制度,明确工作职责,完善考核体系,严明工作纪律,激励辖区网格员持续发扬艰苦奋斗的精神,打造基层社会治理的主力军。进一步提升网格化精细化服务能力,建立健全网格员常态培训机制,着力打造一支目标责任明确、业务能力过硬、真心服务群众的网格员

队伍。截至目前,已开展网格员业务培训8次,详细讲解网格管理、巡查走访、事件上报等12项工作内容,解答网格化推进过程中存在问题,充分调动网格员积极性、主动性,不断为网格助理员“充电蓄能”,激励网格员在一线干事创业。

创新工作方式,实现网格服务精细化。创建“线上+线下+外联”工作方式,做到数据共享、指挥调度、问题处置一体化,推动资源在网格中整合、问题在网格中解决、服务在网格中落实。线上,建立精准的“网上网格”,按照居民和驻地企业单位的不同类别健全微信联络群,将“只在办公时间内地处理”变成“随时处理”,服务人数覆盖率达

到100%。截至目前,建立微信群220余个,录入居民楼栋信息692条,房屋信息19944条,实有人口数据27327条;线下,发挥网格管理员“消息树”的优势,开展日常巡查,切实做到早排查、早发现、早预警、早处置,积极协助社区处理矛盾纠纷等10809件;外联,依托全区社会治理信息平台,网格员将日常工作中收集到的需要区直部门协助解决的难题提报“芝e办”流转办理,社会治理办公室及时上报区e呼应中心,确保第一时间得到职能部门力量支持。平台自运行以来,有效解决各类纠纷1807件,实现问题防范在“源头”、难题化解在“萌芽”。

四眼桥社区开展 食品安全宣传检查

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 邱培霞)为加强辖区食品安全工作,保证居民群众饮食安全,近日,四眼桥社区网格员对辖区内的超市、饭店进行宣传、检查。

检查过程中,工作人员向从业者宣传《食品安全法》,重点查看经营者的经营条件、食品包装标识标签、进货渠道是否正规;是否销售有害、掺假、不新鲜、过期、霉变等不符合安全标准的产品,要求商家注意防范食品安全隐患,提醒经营户及时对餐具进行消毒,定期清点货物。

食品安全是一项长期工作。四眼桥社区将不断增强辖区内经营商户的食品安全意识,强化他们的食品安全责任感,为居民群众的饮食消费安全提供保障,营造良好的经营秩序和社区环境。

毓璜顶街道 办培训送政策解难题

优化营商环境 激活发展动能

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 罗子涵)为进一步加大对中小企业和个体工商户纾困帮扶力度,扩大惠企政策知晓面和覆盖面,激发市场主体活力,近日,毓璜顶街道与区统计局共同举办2023年统计工作暨惠企政策专题宣传会,辖区内70余家四上企业参加培训。

本次培训会,统计局对企业统计人员开展基层统计知识培训,全面梳理基础业务,强调统计工作重点,对企业统计人员开展具体统计业务培训,针对常见问题、疑难问题进行逐一解答,针对重点工作进行现场演示、详细讲解。

街道企业联络员围绕稳增长、纾困发展、用工补贴等多方面内容,向与会人员进行宣介解读。企业代表们一边认真听取政策讲解,一边对照资料做好相应笔记。培训活动结束后,街道组织开展面对面交流活动,传达学习近期一系列助推经济发展的具体措施,听取企业发展面临的困难问题。

下一步,毓璜顶街道将进一步做细做实服务联系企业工作机制,充分发挥企业服务专员作用,持续推动交流培训常态化、长效化。针对企业提出的意见与诉求,建立工作台帐,定向定点定人做好服务,重点问题开设办理绿色通道,难点问题每周碰头研究,切实帮企业解难题、办实事。

大疃社区开展 “五为”志愿服务宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 孙萍 刘一鸣)为推动新时代美德山东建设,进一步深化“五为”志愿服务影响力,近日,芝罘岛街道温暖彩虹宣讲团走进大疃社区开展“五为”志愿服务宣讲,为社区党员群众送来“理论大餐”。

宣讲员们紧密结合个人的志愿服务实际,以朴实的语言、活泼的形式,围绕新时代齐鲁大地的新变化、新面貌,深入浅出地为现场听众送上一场精彩宣讲,受到现场群众的热烈反响。

此次宣讲活动以故事说明道理,内容丰富,形式新颖,深受社区居民欢迎。下一步,街道将继续通过日常“五为”志愿服务中的小故事切入,阐述大道理,通过通俗易懂的理论宣讲形式,让群众易听、易懂。